



深入学习宣传贯彻党的二十大精神 奋力推进中国式现代化晋江实践

保健康防重症 确保疫情防控转段平稳有序 晋江召开疫情防控工作会商会

本报讯(记者 蔡斯洵) 昨日上午,晋江召开疫情防控工作会商会,会商医疗救治、药品储备供应、物流配送和公共交通运转、生活物资市场保供等相关情况。

重症”,因时因势优化策略,确保疫情防控转段平稳有序。会议要求,要完善调度机制、优化指挥体系,做到上情下达、下情上报,确保政令畅通、信息对称。

供预案,加强市场监测预警,加大储备投放力度,畅通物流配送环节,确保重要民生商品、医疗防疫物资及药品供应充足、配送顺畅、价格平稳。

大科普宣传教育,加强防护、用药、就医等指导,引导群众主动学习掌握健康技能,注意做好个人防护。

慎终如始 抓实抓细 确保收好官开好局 晋江市人民政府工作专题会议召开

本报讯(记者 李玲玲) 昨日下午,晋江市市长王明元主持召开市政府工作专题会议,部署经济运行、疫情防控、安全生产等工作。

王明元指出,当前正值特殊时间节点,各项工作任务繁重。各级各部门要慎终如始做好年终岁首各项工作,确保顺利平安收官。

王明元要求,要坚决收好官、交好卷,强化经济运行调度,下沉一线督导服务,点对点协调,确保完成年度目标任务。



医务人员按方抓药。本报记者 董严军 摄

药品管够“家门口”看诊 东石84家村级卫生所兜起就医保障网



本报讯(记者 许春)“家门口”寻医问药,紧急时村医上门。昨日,记者走访晋江东石镇了解到,由东石镇中心卫生院与各(社区)卫生所组成的两级医疗网,有效保障着疫情期间基层群众的就医需求。

“许医生,孩子有点发烧,请您给看看。”昨日下午,5岁的小瀚在妈妈的带领下,走进井林村第一卫生所。因为发烧,小瀚额头贴着退热贴,还有点咳嗽流鼻涕。

“滴,39.2℃。”村医许荣源给孩子测了体温,听了心跳,检查了肠胃等,又询问了孩子相关情况。“回去后,给孩子按时吃药,再观察一下体温情况,如果没有退烧再给我打电话……”

井林村有7000多人,共设了3个村级卫生所。许荣源既是卫生所的村医也是井林村的村医,他的卫生所挂钩井林村第1、2、3网格共计2700多人。

东石中心卫生院院长苏杭州介绍,东石镇村级卫生所共有84家,该院公共卫生科每日统计各卫生所的药品需求,保障药品的供应稳定。

“基层卫生所满足了大部分轻症患者的就医需求,去年12月21日以来,我们卫生院共接诊了150多位病人,目前住院病人80多人,主要以轻型和普通型患者为主。”

防治新冠 中医“有方”

本报记者 李玲玲 阙杨娜



“抗原测试已呈阳性,咳嗽也没那么紧了。谢谢你们!”日前,新冠确诊患者周锦宏难掩兴奋地向主治医生表达感谢。

2022年12月20日,周锦宏出差厦门回到晋江后,就出现了畏寒、发烧、咳嗽、流鼻涕等症状。抗原测试呈阳性,考虑到家有老人小孩,周锦宏第一时间到酒店隔离。

“家人根据治疗处方,到附近的药店帮忙抓了药。我服用了3天,症状明显减轻。随后又进行抗原测试,结果显示为阴性。”周锦宏高兴地说,感谢中医专家组一次次耐心地答疑解惑,让他在“阳过”到“阳康”的过程中得到有效有力的诊疗。

新冠疫情发生以来,晋江市委、市政府高度重视。为充分发挥中医药参与疫情防控的特色优势,晋江市防控办制定发布了《晋江市新冠肺炎中医药预防方案》,组成由全市各医院骨干中医和专

家组成的晋江市新冠肺炎医疗救治中医专家组。专家组不仅为居家隔离的群众提供网上医疗服务,及时解答中医药在疫情防控中的治疗、预防、保健等方面问题,同时结合目前晋江的气候、季节和人群特点,经过反复研讨,仔细推敲为广大市民开出药方。

因人因时因地制宜 推出发热5号、6号方

“中医治病讲究的是‘有是证,用是药’,无论是感冒还是新冠预防、治疗,都要讲究对症下药。中医药的选用同样必须遵循中医的辨证施治。”晋江市新冠感染医疗救治中医专家组主要负责人、晋江市中医院副院长、副主任中医师黄伟旭表示,晋江地处南方,临床致病容易夹湿,寒湿过重致病为多,盲目吃药、囤药可能会适得其反。

记者了解到,发热5号方是按《伤寒论》的古方大青龙汤进行加减,即在大青龙汤里面去掉大枣,加入柴胡、葛根、黄芩,针对的是怕冷、发热、无汗、口干、咽痛,以及肌肉酸痛等症状,起到发汗兼清里热的作用。

市民陈丽萍是发热5号方的服用者。“去年12月21日那天得知自己阳性,一开始有发烧、怕冷、全身酸痛的症状,我就咨询了中医专家组的医生,并在阳性后的第二天开始喝发热5号方的中药包。”

而6号方则是根据麻杏石甘汤进行加味,从中加了银花和生姜,减去具有散寒作用的桂枝。“患者发汗之后,怕冷症状减轻,但仍然有发热、口干,热象增重,这就需要以宣肺清热为主了。”

市民陈朝凤是发热6号方的服用者。一直觉得中药很苦的她,因为受不了咳嗽,在中医专家组医生的建议下,服用了发热6号方。“阳性后的第三天开始咳嗽,而且咳得比较严重,当时吃咳嗽药也没用,润喉糖也只是缓解。当时喝完中药包,隔了几个小时就没有再咳嗽。此后只要有咳嗽,就会再喝一下中药包。”

“她老伴去年年初走了,老人一直一个人居住,又不太懂得使用电话,所以社区领导特别交代要守护好老人。”边走出许凤选的家,陈金石边这样跟我说。一个多小时里,我和陈金石先后探访了福埔社区的低保户、困难户和独居老人共6户。

本报有奖 新闻热线

@晋江经济报

新闻热线:0595-82003110(24小时) 广告发行专线:0595-82005188 (服务时间:8:30-12:00;15:00-18:00)



多云天气为主 气温逐步回升

本报记者 林小杰

昨天是2023年首个工作日,晋江以多云到阴天为主,午后全市最高温在16℃~18℃之间,较前几日有些回暖。

瑞雪从晋江市气象台了解到,预计今明两天晋江以多云天气为主,气温逐步回升。今天白天,沿海将有8-9级阵风,明天起沿海风力有所减弱,但也维持在7-8级阵风,请海上航行和作业船只注意安全。

今天阴转多云,11℃~17℃,沿海东北风6-7级、阵风8-9级;明天多云,13℃~20℃,沿海东北风5-6级、阵风7-8级;后天阴,13℃~20℃,沿海东北风4-5级、阵风6-7级。

晋江市英墩华侨医院开设新冠阳康中医调理门诊

本报讯(记者 李玲玲) 昨日,记者从晋江市英墩华侨医院获悉,为帮助新冠阳康者改善相关临床症状,该院特别开设的“新冠阳康中医调理门诊”昨日正式开诊。

据悉,今后,每周一至周日上班期间,该院中医医生将通过中药调理、艾灸、针刺、点穴推拿、中药熏洗、穴位埋针等方式,为群众提供阳康后的中医诊疗服务。



守护

时间:1月3日 星期二 地点:罗山福埔社区 天气:晴

昨日下午,晋江市罗山街道福埔社区网格员陈金石要到社区探访低保户、困难户和独居老人,了解他们的近况。

走出陈连户家中时,陈金石告诉我,陈连户因患有心肌梗塞,无法外出工作,一家共有3名低保对象。说话间,我们来到了84岁的许凤选老人家中。

“社区一直很关注这些老人的生活情况,我们安排专人第一时间为老年人排忧解难,保障特殊时期老年人的服务需求。”福埔社区党支部书记陈汉到告诉我,和我一起去探访老人的陈金石,在去年12月26日为社区15户老人送了药后,第二天便“阳”了。

“她老伴去年年初走了,老人一直一个人居住,又不太懂得使用电话,所以社区领导特别交代要守护好老人。”边走出许凤选的家,陈金石边这样跟我说。

一个多小时里,我和陈金石先后探访了福埔社区的低保户、困难户和独居老人共6户。每走一户,陈金石都能把对方的家庭情况和我详细说明。

“社区一直很关注这些老人的生活情况,我们安排专人第一时间为老年人排忧解难,保障特殊时期老年人的服务需求。”

“她老伴去年年初走了,老人一直一个人居住,又不太懂得使用电话,所以社区领导特别交代要守护好老人。”

“社区一直很关注这些老人的生活情况,我们安排专人第一时间为老年人排忧解难,保障特殊时期老年人的服务需求。”

“她老伴去年年初走了,老人一直一个人居住,又不太懂得使用电话,所以社区领导特别交代要守护好老人。”